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A Gazdasági Versenyhivatal Infokom-
munikációs Irodája 2000 végén alakult
meg. Eddig az idõpontig a hírközlési és
médiapiacokat érintõ vizsgálatok lefoly-
tatása a hivatal Szolgáltatási Irodájának
feladata volt, az egyéb szolgáltatási pia-
cokat érintõ versenyügyekkel együtt.
Mind mennyiségét, mind jelentõségét te-
kintve jelentõs és állandó növekedést mu-
tatott azonban a hírközlési ágazatot érin-
tõ versenyhivatali feladatok száma. Ebben
az idõszakban gõzerõvel kezdõdött meg
a hálózatos jellegébõl, természetes mo-
nopóliumok létébõl is fakadóan a ver-
senyjogi jogalkalmazás számára speciális
kihívásokat támasztó távközlési iparág pi-
acnyitásának szabályozási elõkészítése.
Emellett fúziós hullám söpört végig egyes
piaci szegmenseken, és emelkedõ ten-
denciát mutatott a gazdasági erõfölény-
nyel való visszaélés miatt indított eljárá-
sok száma, elsõsorban a nem szabályozott
áras szolgáltatásokat nyújtó vállalkozások
árazási gyakorlatát illetõen. E feladatok
hatékonyabb ellátása indokolta az általá-
nos antitröszt tudás mellett a szükséges
speciális szakértelemmel bíró és ezeket
folyamatosan fejlesztõ munkatársakkal
rendelkezõ szervezeti egység felállítását.

Az Infokommunikációs Iroda vezetõi-
nek sorában az elsõ Szántó Tibor volt, õt
Gönczöl Tünde, majd Kovács Anita követ-
te, aki 2005. júniusától tölti be ezt a tiszt-
séget. Az irodán hírközlési és médiaszol-
gáltatások technológiai hátterét ismerõ
jogász és közgazdász munkatársak dol-
goznak, egymással szorosan együttmû-
ködve.

Az iroda felállítását követõen nem sok-
kal máris egy jelentõs feladatot kapott:
közremûködött a hivatal történetének el-
sõ ágazati vizsgálatában, mely a mobilte-
lefon-szolgáltatásokat érintette. Ehhez
kapcsolódóan került sor a mobilszolgálta-
tók közötti, a hívásdíjakra vonatkozó in-
formációs kartell felderítésére, melynek
eredménye az addigi legnagyobb össze-
gû bírság kiszabása lett. Az iroda többször
volt listavezetõ az egy évben egy irodára
érkezõ bejelentések és versenyfelügyeleti
eljárások számát tekintve, mely alapvetõ-
en a kábeltelevízió-szolgáltatók évente is-
métlõdõ inflációt meghaladó mértékû díj-

emeléseinek „köszönhetõ”, amely túlzó
árazásra vonatkozó vizsgálatok sokaságát
eredményezte a jellemzõen monopol-
helyzetben lévõ kábelszolgáltatók ellen.

Nem csökkent az iroda által folytatott
versenypártolási tevékenység sem, hi-
szen az iroda munkatársai aktívan közre-
mûködtek a hírközlési szektor teljes libe-
ralizációjának jogi kereteit majd az elekt-
ronikus hírközlési szektorra vonatkozó eu-
rópai szabályozást átültetõ hazai normá-
kat tartalmazó jogszabályok kidolgozásá-
ban. Az elektronikus hírközlés hatályos
szabályozása versenyjogi alapú, a szektor
specifikus szabályozás mûködtetéséért
alapvetõen felelõs Nemzeti Hírközlési Ha-
tóság az egyes piacok ex ante szabályozá-
sának alapját jelentõ piacelemzési eljárá-
sok egyes fázisaiban szorosan együttmû-
ködik a GVH-val. A szektor specifikus sza-
bályozás létére tekintettel a versenyjogi

jogalkalmazás során gyakran merül fel a
versenyjog alkalmazhatóságának kérdé-
se a szolgáltatók magatartására. Az iroda
és a Versenytanács számos esetben fejtet-
te már ki a szektorjog és a versenyjog vi-
szonyára vonatkozó álláspontját, szép
példái ennek az ún. árprés ügyekben ho-
zott határozatok.

Bízunk benne és a magunk részérõl
mindent megteszünk azért, hogy az
infokommunikációs szektort jellemzõ
konvergencia, amely a távközlés, informa-
tika és média ágazatok között, a tartalom,
hálózatok és végberendezések értékte-
remtõ folyamatai mentén, technológia,
piac és szabályozás szintjén zajlik, a lehetõ
legteljesebb mértékben képes lesz hozzá-
járulni az infokommunikációs piacokon a
verseny fokozódásához.

KOVÁCS ANITA
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